

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Измена телеграма

Поводом трогодишњице рата

Приликом трогодишњице рата измеђана су следећи телеграми између Њ. В. Краља Петра и Њ. В. Краља Велике Британије:

„Њ. В. КРАЉУ ВЕЛИКЕ БРИТАНИЈЕ

Увек се вихвално сећајући великодушност ступања Велике Британије у рат за одбрану независности мањих држава, мило ми је што је и српски народ ове последње три године давао дојално пуно напор сразмеран његовој снази, и ако због тога скоро две године трпи невиђена страдања. Саопштења Вашег Величанства о непоколебљивој одлучности Британске Државе, да пресудном победом навојује остварење великих циљева правде и слободе, испуњавају ме радошћу и дају нову веру да ће страдања Србије као и осталих Савезника бити награђена. Та ће вера у победу дати нову утеху и још више подржати Моју војску да истраје у испуњавању својег задатка.

Петар I. р.

„ЊЕГОВОМ ВЕЛИЧАНСТВУ КРАЉУ СРБИЈЕ

На трећу годишњицу од када је моја земља ушла у велику борбу, која још траје, желим да изразим Вашем Величанству непоколебљиву одлучност Британске Државе да продужи борбу, док наш заједнички напор не буде крунисан успехом и наши заједнички напори не буду остварени. Ја сам срећан у поверење које влада и осећам се сигуран са Вашим Величанством, да ће неуморна воља наших народа и хероизам наших сила постигнути одлучну победу, која ће осигурати могућност мирног прогреса човечанства.

Ђорђе С. р.

Американски Анбарго

Најзад је учињен један крупан корак у борби против грабљивих сила: председник Вилсон, користећи се пуномоћјем које му је дао Конгрес, наредио је, да се од недеље 2. јула по нашем, ове године, стави анбарго — забрана извоза — на читав низ робе: нажито, сточну храну, месо, минерална горива, вештачко ђубре, ливено гвожђе и челик. Тих врста роба моћи ће се извозити, само до на рочином одобрењу, у неутралне земље, и то само у оној мери, колико неће имати у колико допринети чак ни посредно, да се снабдева Немачка.

Блокада коју држе око Немачке савезнички бродови била је недовољна, да се спречи немачко снабдевање преко суседних неутралних земаља: Холандије, Данске, Шведске Норвешке и Швајцарске. Колико је значајно било то снабдевање, најбоље кажу ове цифре, које је Енглеска утврдила, рачунајући све у најмању руку, за

извоз из Холандије и Скандинавских Земаља у Немачку у току 1916. године: Месо 11.580 вагона. — Свињско месо 6.880 вагона. Концентрисано млеко: 7.000 вагона, Масло (бутер) 8.260 вагона. Сир: 8.500 вагона. Јаја 4640 вагона. Брашно од хромичара 17950 вагона. Кава 5.850 вагона. Шећер: 1.200 вагона. Воће: 7.400 вагона. Пшарфе: 21.500 вагона.

Има међутим много изгледа, да су горње цифре далеко испод стварности. Што се саме Холандије тиче, извесни прорачуни чањени на основи посматрања на месту, утврђују, да је та земља испоручивала Немачкој, у средњу руку, више од 200 вагона намирница свакога дана*).

Снабдевање Немачке од стране северних земаља не

* Норвешка је у 1916. години извезла у Немачку 20.000 вагона равне робе. Данска је, за исто време, пред осталима, извезла 5000 вагона бутера; пред тога ова недељно извози у Немачку 7000 комада свиња.

ограничава се само на намирнице. Те су земље у току последње две године извезле у Немачку 200 000 вагона гвоздене руде. Шведска је продала Немачкој 20 000 вагона држеног геста за фабрикарну хартију.

Велике количине сточне хране коју је, на пример, Холандија увозила из Америке, служиле су само да се одгаји стока која је продавана Немачкој. Енглеска, међутим, која је пре рата била главни купац холандског меса, ни близу није могла добити из Холандије меса онолико колико га је добијала Немачка.

И док је на тај начин, на штету Савезника, хранила Немачка и допуштеном и недопуштеном начином, Савезницима су неке од тих неутралних земаља чиниле свакојаке тешкоће. Шведска је, на пример, свима средствима отежавала превоз на својим железницама роби намењеној за Русију, а у Балтичком Мору самовољно задржавала велики број енглеских бродова.

Дакле, поред најбоље воље и ув пркос свима мерама, блокада Немачке није могла бити до сада довољна. Требало је да Америка приђе Споразуму, и да председник Вилсон примени ново једно начело. То је начело председник Вилсон исказао у кратко овим речима: «Влада Сједињених Држава хоће да се осигура, да неутралне земље штеде своја средства и да неће намирнице не служе за исхрану непријатељу ни непосредно ни посредно». Примена ове последње одредбе пресудиће све изворе из неутралних земаља за Немачку, јер ће неутралне земље морати себе хранити својим средствима; увов ће им бити одобран, и то на њиховим сопственим бродовима, само да попуне недостатак својих средстава за своју исхрану. Више, ва извор у Немачку, више неће бити.

Права блокада Немачке почела је дакле управо од 2. јула ове године. Глад је до сада намиривала у грабљиву државу; сад ће ући у њу.

Говор лорда Сесила

Коментар: аустријске штампе

Царих, 26. јула.

„Фремдеклат“, коментаришући говор Лорда Сесила у Доњем Дому, вели да он није био довољно одлучан. Лист демантује вест да постоји неспоразум између Аустро-Угарске и Немачке. Централне силе су сада више него икада тесно везане (само што једна другој не верују. Ур) Ове две царевине траже такође мир. Њихови су политичари то у више маха изјавили. Аустро-Угарска ће наставити борбу раме уз раме са својим савезницима докле Француска не напусти своје претензије на Алзас-Лорен. Што се тиче Србаје, ма каква била њена судбина она неће бити више центар бунтовника противу монархије. Ми смо склени да примимо частан мир који не вређа наше непријатеље али који ће нас обезбедити од напада и дозволити да будемо господари у својој кући.

„Пестер Лојд“ истиче пасус којим се односи на Аустро-Угарску и каже да је Аустро-Угарска у сваком моменту готова са својим савезницима да закључи мир који ће осигурати безбедност у свету.

Шта је све било...

Интересантна открића генерала Брусилова

Петроград, 26. јула

Генерал Брусиллов је открио у једном интервију-у са уредником „Биржевија Вједомости“, интересанте податке о тешкоћама на које је наишао прошле године његов војнички рад.

Говорећи о немачком утицају, генерал је рекао да он постоји свуда у Русији. Док је он био у Варшави са службом немачки је утицај био тако јак па чак и на главног гувернера Скалпина, да је генерални немачки консул знао за најпотребније ствари као и Брусиллов. Због тога Брусиллов, који је спремао евентуалан рат противу Немачке, решио се да ништа не говори гувернеру.

Претрпавши пролећа, рекао је Брусиллов, царица Александра ме је упитала кад ћу почети са офанзивом. Одговорно сам да не знам. Одговор је приликом врло непријатно али сам спасао офанзиву. После малог времена повала ме је врховна команда да одредим унапред датум офанзиве. Ја сам запретио следећим одговором:

„Или ћу почети са офанзивом када мислим да је потребно, или ћу одустати од офанзиве“.

Сједињене Државе

— Историја њихова кроз ова четири столећа откако је Америка пронађена. —
Од Мортона Фулертона

(2)

Европа не познаје Америку. Кад Француски помисли на Сједињене Државе, она се сећа поглавита тога, како је некада помогла неким енглеским колонијалцима да извојују независност. Имена Вашингтоново и Франклиново добро су јој позната, а људи који су прошли кроз школу научили су да оне звезде што сијају на плавој пољу у застави велике америчке републике нису ништа друго до симбол оне групе држава које су се окупиле око тринаест првобитних колонија и на тај начин створиле америчку државу јединицу. Али осим те епизоде, те побуне америчких колонија — која је дубоко узбудила машту Француза из XVIII века, заљубљених у идеал слободе и човечности — једино је можда још петогодишња гра-

ђански рат амерички, овај између 1860 и 1865 године, првобитно Европљана а нарочито Француза на Америку, и онда је епит настала пауза, све до дана кад је прекопавање Панајамског канала, заједничко дело Француске и Сједињених Држава, поново васкрсло стару предању о једном врло необичном пријатељству.

Међутим, ни у једно историјско доба, од почетка XVI века па све до данас, Европа и Америка нису живеле независним, посебним животом. Судбине та два света биле су без престанка једна за другу везане.

Француска колонијација Северне Америке, насељаванје Француза по тим новим земљама, представља у једном исти мах и

велику част за француски народ и важан одљак у историји Сједињених Држава. А та тесна веза између та два народа није Французима позната. Кад отворим какав француски речник, као што је „Ларус“, ја просто помислим да сањам. Ево, шта тамо пише: »Управо рећи, историја Сједињених Држава почиње тек од тренутка кад су тринаест првих енглеских колонија збациле са себе енглески јарам, зато што је Енглеска хтеда да им наметне царинске таксе које би ометале њихову трговину«.

Зар Французи имају право да не знају, или да забораве ако су то некада знали, да је чак и само име Америка њихов изуметак? Ђокојде из Вароше, архитекта који је између 1499 и 1506 године саградио Бого-родичину цркву у Паризу и који је био и математичар и космограф, објавио је у Паризу 1503 године писмо које је Америко Веспучије упутио Лаврентију Медичију, врликом свог третијег путовања на запад. То је било откриће једног новог света. Четири године деценије, 1507, причање о свима путовањима Америкоиним штампано је у Сен-Дјејену у Војжиа. И ово какву је фразу писац у потреби говорио о пројектима једног новог света или четвртога континента: »четврти део света, који је открио неки Америк у која би се могло назвати Америка или Америко-ва Земља«.

То је факат који би у Европи бар Французи требало да знају.

— Наставиће се —

Грчка штампа

„Патрис“:
Мишљење и дужност.

Проглашење оспадног стања, мера неопходне у свакој држави која се налази у ратном стању и којој је због тога апсолутно потребна дисциплина, ван концентрација свих њених моралних и материјалних сила у једноме правцу, која води у успех војне борбе, било је и из једног другог, тако исто важног разлога, неопходно потребно за престоницу Грчке, која се тек повраћа из жалосне душевне неизвесности у коју је бацало трогодишње насиљно

натурање теорија и схватања противних најдубље усађеним осећањима народним. Дроста, ако је земљиште Грчке очишћено од агената немачке пропаганде, ако су расурене најамничке организације, прегажене у својим шефовима и у почитаним изворима одакле су се снабдевале, и ако су прогледали и увидели истину о народним интересима они који су несвесно били у заблуди, и пак око нас остају трагови и остаци непокојног изварања савести која је тако систематски спроведена. И од ових последњих остатака болести, која у малу није довела смрт народу, имају ослободити друштвени организам прописи Војног закона.

Нападе се, на пример, још људи који, под изговором да се просто служе уставном слободом мишљења, развијају мисли и теорије и што је најгоре протурале лажне вести и кратке које су правце супротне интересу зарађене наше државе. Научивши у блиској прошлости да верују да слобода мишљења значи туђи, хапсити и убијати супрарице, вастављају данас, кад не могу туђи и клати, да сматрају као слободу мишљења мислити и говорити непријатељски о правцу којим иде држава.

И има још мишљена таквих људи који, есдињајући се на слободумна начела давањих управљача, имају као замат усмено протурале лажних вести и у препиркама зретање и клеветачке податке коју народ води.

Ове ће људе сад војни закон да заучи да, ако за грађане постоји слобода мишљења, постоји тако исто и дужност.

И да у доба ратног стања у држави, дужност грађанска првог је толико, да може ограничати сваку погрешно схваћену слободу, кад она прети да изашкоди општем интересу.

Слобода мишљења била је и јесте увек поштована. Али када мали или велики број тако погрешно схватају ту слободу да она постаје синоним са слободом издјаштва и поткопавања народног интереса, онда је јавно да Власт мора се умешати наоружана неограниченом надлежношћу да наметне прописе дужности.

Грчка је данас у ратноме

стању према средишњим царевинама и њиховим савезницима. То је народна дознака за грађани, која треба да надахнује њихове мисли. Они који имају противне мисли, то су непријатељски елементи у логору, а против непријатељских елемената одбраја намеће дра-

ковске мере.
У држави, која је данас у рату, издајник је ко друкчије мисли. Он нема слободу мишљења. Иако заповедне дужности. И војни закон, израз воље наоружаног народа, позива се да примером казни заведемривање свих дужности. (Број 8330)
Пад-Луј

Са ратних Фронтана

Са солунског фронта

— Француски коминике —
Солун, 26. јула

Претпрошле ноћи и јуче артиљериска борба. Сем патролских сукоба пешачких борби није било. Јуче је олуја прекинула све телеграфске везе.

Француски коминике

Париз, 26. јула.

Артиљериски дуел на сектору Бисниату и северно од Езна на фронту Ирт-биз Краон. Пешачких борби није било. На левој обали Мезе, после јаког бомбардовања, Немци су извршили напад на наше положаје између шуме Авокур и коте 304 али су услед јаког дејства наше артиљериске и митраљеске ватре били приморани да се врате у своје ровове, претрпевши велике губитке.

Јуче су Немци извршили напад код шуме Корнер на десној обали Мезе. Једно немачко оделчење успело је да заузме један ров али је убрзо било потиснуто. Обична канонада на осталом фронту.

Енглеска офанзива

Париз, 26. јула.

Енглеска офанзива објавља се: Канадске трупе напредовале су на ширину од 900 м у дубину 180 м у правцу Ланса.

Уништен сумарен

Лондон, 26. јула

Јапански поморски аташе јавља: Пре неколико дана два јапанска торпњера, пратећи један енглески транспорт, опавили су на пучини немачки су-

марен. Док је један торпњер браино транспорт другог је пуцао на сумарен и изломно му перископ. Сумарен је почео да бежи. Торпњер га је почео гоинити и уништио га је.

ПОРЕКЛО РАТА

Г. Жерар објављује оригинално писмо кајзера

—
Лондон, 26 јула

»Делја Телеграфа је објавио први део књиге коју је издао г. Жерар бавиши посланик Сједињених Држава у Берлину а чији је наслов: „Моје четири године у Немачкој.“ У тој књизи г. Жерар објављује једно писмо које је кајзер писао 14 августа 1914 године, председнику Вилсону изражавајући поглед кајзера о пореклу рата.

Кајзер је лично писао писмо у башти краљевске палате у Берлину, врликом посете г. Жерара који је довео један извештај председника Вилсона у коме је овај рекао да су Сједињене Државе увек готове да посредују за мир између ратујућих странака. Кајзер је писао писмо на неколико одштампаних телеграфских примерака које је имао на столу у својој башти а г. Жерар је за то време чекао. Г. Жерар сачувао је оригиналан рукопис чију је фотографију унео у своју књигу.

У првом параграфу тога писма констатује се да је пруски принц Хенрик, брат кајзера, и имао састања са краљем Ђорђем на неколико дана пре 29 јула 1914 године. На том састању краљ Ђорђе је одобрио принцу Хенрику да извести кајзера да ће Енглеска остати неутрална у случају ако избије рат на континенту између Немачке и Француске, Русије и Аустро Угарске.

Говорећи о овој изјави „Делја Телеграфа“ каже: Ми нате-горички тврдимо да су изјаве које су тобоже учињене принцу Хенрику од стране краља Ђорђа потпуно лажне.

У писму се изјавио Кајзерова изјава односно повреде белгијске неутралности. Кајзер пише у писму председнику Вилсону, да је Греј изјавио, да би Енглеска брзила неутралност Белгије, на случај да је то Немачка учинила на стратегијских разлога.

Та и пре, што је, према примљеним вестима, Француска била готова да уђе у Белгију, а белгијски краљ одбио је да пропусти немачке трупе кроз своју земљу, и ако му је слобода зајемчена.

Г. Жерар истиче да је у оригиналном тексту реченица: »Према примљеним вестима« замењена речима: „саопштили су ми“. Кајзер је навеско помислио, да би ова промена, којом је карактерисано немачки страх заузимањем Белгије од стране Француза, имали велики утицај на светску лаковерност.

Г. Жерар износи да, када је Кајзер говорио »о примљеним вестима« није било никаквог разлога који би учинио да се верује, да би Француска повредила белгијско граница. Немачки злочин наспрам Белгије ништа не оправдава Кајзер у писму признаје да ће »белгијска неутралност бити повређена из стратегијских разлога«.

Што се тиче Кајзеровог захтева од белгијског краља, г. Жерар је рекао:

»Нова би ера извесно била створена у свету, ако се мале нације у будуће сваког момента потчине захтевима силног суседа, који би тражио од њих да пропусте његове трупе. У лажик Енглеске у рат, завршава г. Жерар, ради одбране белгијске неутралности, спречно је да гледи Прусци прогутају свет; исто тако је спасао обе Америке, као и доктрину председника Момроа, која их штити.

У Русији

Петроград, 26. — Преки судови на фронту састављени су од три официра и три војника.

Петроград 26. — Влада је позвала радничке фабрике да

Штаб је постављен на падина испод једне косе. Пало ми је у очи да су њихови штабови доста удаљени од прве линије па и од резерве. Док су наша штабова батаљон ближе иза наших ровова, дотле су грчки доста далеко.

Наје ми била позната грчки кујна али сам знао да су имаи Србима у куварској вештини Грци били први учитељи. Зна се да су у ослобођеној Србији Грци и Цицара били први професионални гостиничари, кафеџије, куварка.

Било је око 11 час. кад смо дошли под један вањак. Дугачак сто покривен шаторским краљима на којима се блистало ратно посуђе од алуминијума. На сред астале, у шпанској чаури леп зелени лукет цвећа.

Српска народна боја — по-

бугарских полејаја било за нас погодније и тачније правно, док за Бугаре по подне.

На целом фронту владала је тишина. Тек по која наша пушка или непријатељска нагове штава да смо у рату.

Грчки мајор, Крићанин рођењу, изјавио је жељу, да би рад био да и ми посетимо штаб његовог батаљона. Није било разлога ни друштвених ни ројничких да се такав предлог одбије. Сишли смо пешаке низ брдо на утоку Бастрвце. Име реке потпуно је одговарало бистрој планиској речњи која се преко камења, пенушала и домила на два једна дубока камењита пролоке. Био сам у искушењу да овако знојав, вреоскочим у бистра басен испод једног великог камења, да бих се расхладио.

За четрдесет минута можемо доћи до штаба пешке — одговара ађутант команданта грчког батаљона на питање наше.

Наш чика Вока вели да је пешачење врло добар спорт, али ипак ја више волим спорт јахања — каже командант окрећући се коњима, који су тога тренутка предавали Бастрицу.

После оваког умора и зноја ја гласам за спорт јахања — привлачујем ја.

На коњима поред некакве коморе и превлаштва ми смо нешто ходом, нешто касом, стигли у батаљон штаб за је дан сахат.

В. Лазаревић

Затишје на фронту

II. Код Грка — Савезници

Са командантом десног одсека, нашег крајњег десног крила, обилазили смо полејаје ровове, војнике. Наше десно крило има везе са једним грчким батаљоном. Командант тога грчког батаљона, извештен о доласку команданта, дошао је у штаб чете да га поздраве.

Заједно са њима ми смо обилазили све ровове и оруђа. Командант је објашњавао мајору: положаје непријатељских ровова, попречних жаца, оруђа и артиљерије.

Било је око 10 сах. Ми смо се један за другим провлачили

приближавама, кроз ровове, амбласана. Сунице је пекло у теме те је ва-дух био усајан, тежак, пуи густине од испарења из ровова. Као провидан вео кроз треперасту јару, пред нама се оцртавале оштре, стеновите, сиве, као олово, високе литице округлог Кожуха и шљаста Досие. Бугарски положаји и цео планиски каменити масив, који се амфитеатрално уздигао иза наших пожејама, били су осветљени сунцем. Наши положаји су били у сенци. Око 14 сах. па све до у вече сенка је прелазила на бугарске док су наши положаји били осветљени. С тога је отајрање

свакодневно израђују одређену количину музике. Делеше у којима радница изражавају своју верност стању власти из цело земље.

Лондон, 26. — Из Петрограда јављају да је херојско државно жена — добровољаца у последњим борбама на фронту Моргонје охрабрило многе руске дивизије.

Петроград, 26. — Влада је решила да позове представнике главних друштвених организација и да их боље упозна са данашњим стањем ствари у земљи и са проблемима који ће се појавити у најскоријој будућности.

Петроград, 26. — Сви министри поднели су оставке Керенском да би олакшали реконструкцију кабинета. Керенски се саветовао са Плехиновом и Кизом Кропаткином.

Петроград, 26. — Третомки и Дунахарав, чланови Совјета, интернационални социјалисти ухапшени су због прошлих недела у Петрограду.

Рим, 26. — Социјалисте, реформисте, републиканца поднели су делегатима Совјета меморандум, у коме излажу разлоге, који су их руководили да првме рат као и ратне циљеве.

Лицитација ће бити јавна усмена и одржаће се у канцеларији Владених Комесара у Солуну улица Коломбо бр. 33.

Услови израде и печења хлеба могу се видети свакога дана у канцеларији секретаријата Владених Комесара, као и на сам дан лицитације.

Право на лицитирање имају само стручна лица — пекари.

Позивају се заинтересована лица која би се овога посла премава, да горњег дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије Владених Комесара 23. јула 1917. год. број 3076 — Солун.

Захвалност.

Г. Тома Ољановић из Галичаника, прелао је Генералном Консулату у Солуну дражми 50 на име одржања болнице за српске избеглице.

Генерални Консулат изјављује и овим путем своју захвалност г. Томе, на овим његовом хуманог дару.

Из канцеларије Генералног Консулата у Солуну бр. 3950 од 24 јула 1917 год.

Позивају се.

Да изводе предстати овом Генералном Консулату ради извесног саопштења:

Г. г. Илија П. Межајловић, бр. 3898.

Божа В. Божавић бр. 3956 и позива се сваки онај који би могао дати података Консулату где се налази сада жена жајдарма Димитрија Тодоровића Марослава и дете Јагода која су се из Драча евакуисали за Француску.

Из канцеларије Краљевско Српског Генералног Консулата у Солуну 23 јула 1917 године.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Атина. Према извештајима из званичних кругова турско-немачка команда у Цариграду испослала је у Сјамсун (на обали Црног мора) један батаљон да запали сва грчка села у области. Одвођење и убијање Грка врши се у целој Турској. Бугари поступају још горе са грчким житањем под њиховом управом. Утврђено је да је преко 20 000 Грка одведено у Добруцу из Се-

реза, Кавале, Драме и других грчких вароши.

Лозана. — Према листу „Минхнер. Нојсте Нахрихтен“ професор Хусбарк бивши министар просвете чешке народности овлашћен је да образује будући аустријски кабинет. У овај ће кабинет ући и барон фон Бек. Надају се да на тај начин умире узрујаност чешке парламентарне групе.

Атина. — Влада је одобрила извоз и транспортање сувог грожђа, смокава и дувана за Солун. Енглеска је купила у Патрасу 4000 тона сувог грожђа која ће сама пренети у Лондон. Енглеска је влада одобрила да све лађе које долазе у Грчку, при својем повратку транспортују суво грожђе и друге грчке производе у Енглеску.

Атина. — „Продос“ јавља да Константин и његова окољина врше велику пропаганду међу Грцима у Швајцарској противу г. Венизелоса. Они троше огромне суме новца за ту сврху. Константин употребљава сва средства да воспостави стари режим у Грчкој.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званични извештај — Солун, 26. јула

25. јула сем нормалне активности артиљерије и авијације ништа значајно.

Аргентина пред ратом

Вашигтон, 26. јула

Аргентинска амбасија у Вашингтону предвиђа неодољан прекид односа са Немачком. Аргентинска влада одбила је наставаљање сваке дискусије са немачким послаником и тражи директан одговор из Берлина на предату ноту. Ако немачка влада недовољно љубима и гаранције, односи ће бити прекинути.

Амстердам, 26. јула.

Немачка је одговорила Аргентини, да неће више терпедовати аргентинске

лађе, али не даје никакво уверавање односно одштеће за торпедовану лађу „Торо.“ Аргентинска влада одговара, да тражи неодложну сатисфакцију за „Торо“ и прети прекидом односа.

Либерија у рату

Њујорк, 26. јула.

Република Либерија објавила је рат Немачкој.

Интервенција Кине

Лондон, 26. јула.

Председник кинеске републике потписао је прошилог четвртка једнодушном примљеном одлуку да се објави рат Немачкој и Аустро Угарској.

Протест Немачке

Царх, 26 јула

Немачка влада упућује нову ноту Шпанији, којом протестује због интернирања сумарна у Ук 23

САОПШТЕЊА

Г. Чедо Р. Урошевић, народни посланик позива ниже вменоване избеглице, да му одмах јаве број поште, да би им могао послати карте, које је из Србије за њих добио, и то:

Из Д. Крчица: Александар Јевтић, Александар Љутић, Новица Јовановић, Сима Љубисављевић Љубисав Чабрић;

Најновије вести

Париз, 25. — 21. јула државна је седница владе а предстала свих странака. Седница су присуствовали г. г. Родзјанко, Чхидзе и Аксентијев, председник Думе, Совјета и комитета селска. Говорело је више говорника. Претресана су питања о коначном регулациону прилика у земљи. Министар Терешченко изјавио је потребу да се припреми земска кампања.

Она је и закључно дебата изразила да Керенски узима пуно постојеће целог народа. Седница је завршена споразумом свих странака и изјављивањем општег и пуног поверења Керенском.

Атина 26. — У одговору на једну интерпелацију г. Венизелос је рекао да ће влада завести превентивну цензуру штампе. Осадило стање прогласило се у целој Грчкој.

ност је императивно налагла да сваки буде на свом месту — у раду и на опрези.

— К р а ј —

Зубна лекарска клиника

„НОВА СРБИЈА“

г. Асланидиса, хирурга-зубног лекара, дипломираога у Паризу Улица ИГЊАТИЈА бр. 213. Савршено лечење сваког болестивог уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком; Грађење вештачких зуба свих система, који су у употреби у целој Европи и Америци, и од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

Поско загарантован одностраност и солидност и по врло повољним ценама.

Савршена чистоћа и дезинфекција.

Дневне вести

Америчка војска

Из Вашингтона јављају: Министар војна г. Бјкер објавио је, да редовна војска пређе од 150 000 људи достиже данас 800 000 људи. Удвојено је људство морине. Паз позив регрута даће малом и по војника.

Ивкова Слава.

У четвртак 27 ов. м. представљаће се у овд позоришту „Тоша Јовановић“ чувена Српска „Ивкова Слава“, комад из вишиног живота у 5 чинова с певањем.

Г. С. Станојевић Шућур играће као гост „Неког“. Комад ће режирати г. Лазин, управник.

Читуља.

Дугогодишња светињки Василеја Павић из Стублина, бив. вар. посланик, умро је у марту месецу ове године у Србији, а моја супруга, његова унука Селена после његове смрти умрла је 18 маја ове год. оставивши троје деце саме у Србији да се пате без мене у робству.

Ову вест саопштавам својим пријатељима познаницима Ожалошћени супруг Милутин Ковачић трговац из Обреновца савоза Бранислав и Славољубићки Јуца.

Пажња српској војници

У Венизелосовој ул. бр. 90 у истој згради где је штампарија „Велика Србија“ и „Српског Гласника“ отворно сам гостоложицу и пивницу „Српско Уједи-

њење“. Поред доброг пива у којој се готово чисти српска јела са свињском машу. Примам редовне српске дасгове. Мелам браћу Срба за посету.

Споштовањем Милош Братоножић.

Зенит.

Опште трамевни сатови „Зенит“ оригинални жељезнички официјски светски признати за најбоље путничке и најпоузданије, могу се сада добити код нас у Солуну поред богатог избора других швајцарских сатова.

Поред тога имамо стално велико стовариште прворедних џамарица, пива, слаткиша, дувана и цигарета, и разних других артикала, потребних за кућу, положај, менаже, кантине и т. д.

Продаја на детаљ: У Путничком Базару Српском магацину Солун, на излазу преко пута главне жељезничке станице.

Продаја агро: у Срп. Комисонерској агро-радњи преко пута банке: „Банка Салоник“ у дому званом „Јулијан Хап“ на првом спрату соба бр. 6. Цене утврђене и умерене Услуга брва и тачна. 17 VII 1917 Солун.

Објава.

Одређена лицитација за израду и печење хлеба за српске избеглице у Солуну, услед изменених услова није се могла одржати 24 ов. месеца како је објављено, за то ће се иста одржати 27. јула т. год. од 8 до 12 сати пре подне.

зговором, досеткама и непрестајим чуђењем гостољубивих домаћина..

Командант српског одсека пуковник емпривозовао је кратку здравницу на српском, упућену: батаљону, пуку — целој грчкој војсци Провизорне владе, којима се, са нама и Савезницима, бори на фронту, за право, слободу и независност малх и великих народа, са уверењем да је победа на страни нашој...

Мајор Ставријанопулос одговорио је, грчким језиком, да он благодари на здравци и израженим жељама, молећи нас, да верујемо да оно што је у старој Грчкој урађено није урадио грчки народ но краљ Константин и да ћемо се ми врло скоро уверити у то, да ће се грчки народ, са нама заједно, раме уз раме, борити да се наша ле-

па земља ослободи те да се ми вратимо нашој Отаџбини, дому и деци нашој..

Зато! — Живео! — прихватили су грчки и српски официјери..

И једну и другу здравницу тумачио нам је млади, симпатични ђак наредник г. Јованџес одржач везе и телефонист на нашем Одсеку. Ми смо га још измилоште и у шали звали Тагмет. То долази студија што је он, на телефону, кад је звао у батаљон, дозвао: Ало, Тагма, ало, прототагма!.. што значи први батаљон.

Жао ми је што, из појмљивих војничких разлога не могу да изнесем имена свају грчких официјера, наших љубавићих домаћина, као и све остало што се њиховим именима у вези стоји. Али ипак једно хоћу да

констатујем, да сам бавио се у њиховој средини ово неколико часова, почео собом утисак: да је њихово пријатељство топло, љубавиштакено; да се труде да грешке старе Грчке направе и да према нама, Србима, испољавају дивно пријазње и поштовање у погледу патриотизма, јунаштва и одржења дате речи. То се види на понашања, опхођења, разговора у свакој дакој прилици.

За успомену на овај дан, ја сам целу заједничку групу фотографисао у два — три момента и послао свима по један примерак..

Ми смо се, готово одмах поручку, морали вратити у штаб јер, са обзиром, на правиле и околности под којима се налазимо, и ако би нам дуже бављење било врло пријатно, дуж

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајдиској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА на Београда
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фаб-
рике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат сук. никл. жељези. регулисан без жига	»Етерна« број 19121	Дражме 35.—
1 » затв. никл. жељези. регулисан без жига	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » отворен жељезички. никлени без жига	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 » затворен сребри оксидиран са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 » отк. регул. старо руско сребро рељ. 15 р.	»Етерна« » 19162	» 45.—
1 » отворен сребри са злати. уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребри рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 » затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксидиран рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксидиран грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челичан са лепим шарма . . .	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 » никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 » никлен за око руке ноћу светлења цилндр.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 » никлен за око руке ноћу светлења . . .	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 » никл. за око руке ноћу светл. казалице	»Етерна« » 1116	» 27.—
1 » никл. за око руке без фосфора цилндрер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 » сребри за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 22.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фаб-
рика — разних цена. Поштом, на уз доплату на без доплате, не може се
клати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примио.

Сифилис и све венеричне
болести лечи се потпуним
успехом
директор болнице венеричних
болести у Солуну

Д-р Арсту. Христову
болница у својој клиници
од 3 до 6 и по час. по подне.
Улица Египатска бр. 314.
Улаз у ул. Методно 15.

ПРОДАЈА ДУВАНА

улица Александра Великог Бр. 4
у близини хотела »Телеграф« и Војне Задруге

Отворио сам продавницу српског ду-
вана-цигарета и цигар папира исте прода-
ваћу искључиво српској војсци и српском
живљу. Стога скрећем пажњу свима војним
куририма, који долазе у Солун ради снаб-
девања намирницама и дуваном, да изводе
посетити моју продавницу ради набавке ду-
вана, где ће добити велики рабат (од 50 до
100 динара 8 од сто, преко 100 динара 10
од сто, преко 500 динара и више по погодби).

У мојој радњи може се вршити про-
мена новца са најповољнијим курсом.

Увек свој евоме!

Споштовањем
Риста К. Стајић
трг. из Врање

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДИКА

Специјалитета:

Нестос Кики	дин.	1.—
„ Глубек	„	0.80
„ Јаки	„	0.65
„ Аџрос	„	0.50

Ко једном покуша цигарету »Салоника« тај ће
се уверити о њеној квалитету, зато препоручујемо и
г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве
и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Кипро — Александрија — Солун
Најбоље и најкусније цигарете и дуваче свих врста.
Награђена првом највећом наградом
на изложби у Филадельфији
На продају у свима дувачицима, нарочито
»Народато« и дуваче за дула.

СРПСКИ ДУВАН

Од данас у свако доба може се добити једна
у намај радњи српски дуваче и цигар-папира свају
врста код »Српског Војника«, у улици Египатској
бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвај-
ске станице. А такође се може добити код хотела
»Марсеља« ул. 26 окт. бр. 18.

Купивши веће количине, даје се проценат.
29-7
КОСТА ЧОМИЋ.
и ЛЕОН СТАВРИЋ.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен
је талијански магацин и снаб-
девен војничким потребама —
профијантом.

Продаја искључиво савезнич-
ким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
и у осталим по курсу.
УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН

Част нам је ставити до видања српској војсци и српској публици, да има
у Солуну, шерско представништво — код, улица Нике 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

Где се купију само врхунска јела, а нарочито подељом српски јабанине.
Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска
и грчка такође и француски и грчки коњак.
За сваки дан: гулаш, јуубастуја и врхунска риба за до ручак од 8 часа пре
вече.
Јела чисте српске са савезничком мачију.
Сервировање брзо и пријатно по умереној цени.
Препоручујемо се српској војсци и публици молимо је на посету.
С особитим поштовањем,
Тира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. д. СОЛУН

Улица Побеле бр. 11, на коју до блескопа »Пата“.
Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.
Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и
за Савезничке државе.
Врши на својој благајни мењање — равнотежу свих новчаних по-
врта по новопознатим дневним курсевима.
Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артиљерије у
Солуну.
Прима новац на штедњу и чување.
Обавезујења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Врши свакога дана од 11—13 пре и од 5—6 по подне у Француској ам-
булаци ул. Франк бр. 35. — у згради Француске болнице — а од 2—4 по подне у
новој студи, ул. пресветомисленица Варја бр. 35. — уопште ул. са булеваром
прима Константина.
Позвољено убривање и лечење заразне и све нове француске приватне
»Галле« прогаву сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе
по умереној цени.